
 

 

 

ECOS ATHENS 2024 ● ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

 

Το Εργαστήριο Έρευνας και Καινοτομίας στην Καθολική Προσβασιμότητα για την 

Τεχνολογία, την Κοινωνία και τις Τέχνες «ΠΡΟΣΒΑΣΙΣ» με χαρά διοργανώνει το φετινό 

Ευρωπαϊκό Συνέδριο Διερμηνέων Προφορικού σε Γραπτό Λόγο (European Conference of 

Speech-to-Text Interpreters - ECOS) το οποίο θα διεξαχθεί στην Αθήνα από τις 26 

Ιουλίου έως τις 28 Ιουλίου 2024. 

 

Σκοπός και Στόχοι 

Στόχος του συνεδρίου ECOS είναι να φέρει σε επαφή ερευνητές, επαγγελματίες, παρόχους 

γλωσσικών υπηρεσιών και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς με τον τομέα της Διερμηνείας 

Προφορικού σε Γραπτό Λόγο (Speech-to-Text Interpreting - STTI). 

Στο ECOS 2024, θα εστιάσουμε στην αναγνώριση του STTI ως επαγγέλματος, στην 

αποσαφήνιση του τομέα, στους δεσμούς του με άλλους τομείς, στην αλληλεπίδραση των 

Διερμηνέων Προφορικού σε Γραπτό Λόγο με το κοινό, τους χρήστες της υπηρεσίας και τις 

κοινότητες που εξυπηρετούν, στην τεχνολογία πίσω από το STTI και στο σχετικό 

εκπαιδευτικό υπόβαθρο που απαιτείται για τους επαγγελματίες αυτού του τομέα. 

Με τη διοργάνωσή του στην Ελλάδα, το ECOS προσφέρει μια εξαιρετική ευκαιρία να έρθει 

στην επιφάνεια η ανάγκη γι’ αυτήν την υπηρεσία στη χώρα. Ελπίζουμε, επίσης, ότι θα 

προσφέρει το έδαφος σε χώρες με μηδενική ή πολύ μικρή εκπροσώπηση στον τομέα να 

μοιραστούν τις ιστορίες τους και να γίνουν μέλος μιας συνεχώς αναπτυσσόμενης κοινότητας 

επαγγελματιών. 

Το ECOS στοχεύει να φέρει κοντά τους επαγγελματίες και τους χρήστες της υπηρεσίας και, 

ως εκ τούτου, προσκαλεί εκπροσώπους και των δύο να παρευρεθούν και να παρουσιάσουν το 

θέμα τους στην Αθήνα. 



 

 

Θέματα 

Δεχόμαστε εννοιολογικές, μεθοδολογικές, εμπειρικές και πρακτικές παρουσιάσεις από 

διάφορα υπόβαθρα σχετικά με το συνέδριο, κατά προτίμηση με έμφαση στα ακόλουθα 

θέματα: 

• Το καθεστώς των επαγγελματιών Διερμηνέων Προφορικού σε Γραπτό Λόγο μεταξύ 

των διαφορετικών χωρών, η συνεργασία τους με τους χρήστες της υπηρεσίας και τις 

κοινότητες που εξυπηρετούν.  

• Τεχνικές διερμηνείας και αποφάσεις στην ενδογλωσσική και τη διαγλωσσική 

Διερμηνεία Προφορικού σε Γραπτό Λόγο. 

• Ορολογία σχετικά με τη Διερμηνεία Προφορικού σε Γραπτό Λόγο όσον αφορά το 

επάγγελμα και άλλους τομείς. Αποσαφήνιση των όρων και σύγκριση της ορολογίας 

που χρησιμοποιείται μεταξύ των χωρών. 

• Η σχέση της Διερμηνείας Προφορικού σε Γραπτό Λόγο με τη Διερμηνεία Νοηματικής 

Γλώσσας, από μεθοδολογική και πρακτική άποψη. 

• Η σχέση της Διερμηνείας Προφορικού σε Γραπτό Λόγο με τη Μετάφραση ή/και την 

Οπτικοακουστική Μετάφραση στον ακαδημαϊκό χώρο και στην πράξη. 

• Νέα εργαλεία και τεχνολογικές εξελίξεις για τους επαγγελματίες Διερμηνείς 

Προφορικού σε Γραπτό Λόγο. Προτεινόμενες προσεγγίσεις, συμβουλές και τεχνικές. 

• Απόψεις των χρηστών της υπηρεσίας και του κοινού. Πείτε μας τι χρειάζεστε και/ή τι 

έχετε βιώσει και/ή τι περιμένετε από την υπηρεσία. 

• Δημιουργικές προσεγγίσεις στη Διερμηνεία Προφορικού σε Γραπτό Λόγο στις τέχνες. 

Υποβολή προτάσεων 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν προτάσεις για τριαντάλεπτες παρουσιάσεις 
(εικοσάλεπτη παρουσίαση και δεκάλεπτη συζήτηση) καθώς και για αφίσες. Οι περιλήψεις 
(abstracts) θα πρέπει να υποβληθούν στην ελληνική ή την αγγλική γλώσσα και να μην 
ξεπερνούν τις 500 λέξεις (εξαιρουμένης της βιβλιογραφίας και των λέξεων-κλειδιών) και να 
αναφέρουν σαφώς το ερευνητικό ερώτημα (ή τα ερευνητικά ερωτήματα) ή/και τους στόχους 

της παρουσίασης. Παρακαλείστε να υποβάλετε την πρότασή σας συμπληρώνοντας την 
ηλεκτρονική φόρμα και ανεβάζοντας το αρχείο σας σε μορφή .DOCX έως τις 31 Μαρτίου 
2024. 

Σημαντικές ημερομηνίες 

❖ Προθεσμία υποβολής προτάσεων: έως 31 Μαρτίου 2024 

❖ Ενημέρωση για αποδοχή προτάσεων: έως 10 Απριλίου 2024 

❖ Πρώιμη εγγραφή (early-bird): μέσα Φεβρουαρίου έως τέλη Μαρτίου 2024 

❖ Έγκαιρη εγγραφή: αρχές Απριλίου έως τέλη Μαϊου 2024 

❖ Εκπρόθεσμη εγγραφή: αρχές Ιουνίου έως τέλη Ιουλίου 2024 

Μην ξεχάσετε να γίνετε μέλος στις ομάδες του ECOS 2024 στην ιστοσελίδα μας, για να μη 

χάνετε τα νέα του συνεδρίου: https://www.prosvasisresearch.com/groups 

Εάν έχετε οποιαδήποτε ερώτηση, μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο 

prosvasisresearch@gmail.com. 

Ανυπομονούμε να διαβάσουμε τις προτάσεις σας! 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdo3nI6dhKVTtSFmfvvXTeihLW_3kbpTglLRDqf695tkkk3lQ/viewform
https://www.prosvasisresearch.com/groups
mailto:prosvasisresearch@gmail.com

